
𝑉 = 𝐴𝑝 ∙ ℎ 

= 𝜋 ∙ 𝑟2 ∙ ℎ 

𝐿𝑖𝑒𝑟𝑖ö𝑛 𝑣𝑎𝑖𝑝𝑎𝑛 𝑝𝑖𝑛𝑡𝑎 − 𝑎𝑙𝑎 = 2 ∙ 𝜋 ∙ 𝑟 ∙ ℎ 

Lieriö 

 Lieriö on kappale, jossa on yhtenevät pohja sekä kansi ja jotka yhdistävät lieriön vaippa.

 Useimmiten lieriöistä puhuttaessa tarkoitetaan ympyrälieriötä, jonka pohja sekä kansi ovat

ympyrän muotoiset.

 Lieriö tilavuus saadaan kertomalla pohjan pinta-ala lieriön korkeudella.
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Esimerkki 

Öljytynnyrin korkeus on 88 senttimetriä ja pohjan halkaisija on 60 

senttimetriä. Laske tynnyrin tilavuus kuutiometreinä. 

𝑉 = 𝜋 ∙ 𝑟2 ∙ ℎ 

= 𝜋 ∙ ሺ30𝑐𝑚ሻ2 ∙ 88 𝑐𝑚 

≈ 250 000𝑐𝑚3 

= 0,25 𝑚3 

Keuda: 400013MA Matematiikka ja matematiikan soveltaminen, pakollinen (4 osp)




